
Cálculo dos parâmetros para o circuito de equilíbrio monofásico-trifásico (LMJ 2017) 

1. Tem-se uma carga monofásica: 

 

2. Compensa-se para fator de potência unitário: 

 
3. Insere-se Ldeseq e Cdeseq com reatâncias 𝑋𝐿𝑑𝑒𝑠𝑒𝑞 =  𝑋𝐶𝑑𝑒𝑠𝑒𝑞 = √3𝑅 

 
4. Geralmente a carga monofásica é um LR série, mas se deseja um LR paralelo 

 

Como: 

𝑃 = 𝐼2𝑅𝑠 =
𝑉2

𝑅𝑝
= [

𝑉2

(𝑅𝑠2 + 𝑋𝑠2)
] 𝑅𝑠 → 𝑅𝑝 =

(𝑅𝑠2 + 𝑋𝑠2)

𝑅𝑠
 

𝑄 = 𝐼2𝑋𝑠 =
𝑉2

𝑋𝑝
= [

𝑉2

(𝑅𝑠2 + 𝑋𝑠2)
] 𝑋𝑠 → 𝑋𝑝 =

(𝑅𝑠2 + 𝑋𝑠2)

𝑋𝑠
 

Para o exemplo do forno de indução a canal, tem-se: 

Rs=0,486Ω  Rp=0,3413/0,486=0,703Ω 
Xs=377.860µH=0,324Ω →  
Rs2+Xs2=0,3413Ω  Xp=0,3413/0,324=1,053Ω 

 

Calculando os valores dos capacitores e do indutor: 

XCfp=Xp=1,053=1/(377.Cfp)Ω  Cfp=2,518 mF 

XLdeseq=√3.Rp=1,2176Ω → Ldeseq=3,23mH 

XLdeseq=√3.Rp=1,2176Ω=1/(377.Cdeseq)Ω  Cdeseq=2,178mF 
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